
           

Όνομα: ……………………………………………………………………… 

 

Επανάληψη στη 7η ενότητα 

 

 

1. Να συμπληρώσεις τα κενά με τα κατάλληλα γράμματα και να τονίσεις όπου πρέπει: 

 

Οι καταστροφές που προκάλεσε η πρόσφατη κακοκ…ρία στις καλλιέργ…ες και την 

κτηνοτροφία είναι αν…π...λ…στες. Οι παραγωγοί εσπεριδο…δών εκτιμούν πως το 50% της 

φετινής σοδ…ας καταστράφηκε. Σοβαρά προβλήματα δημιουργήθηκαν και στο επαρχιακό  

δίκτ…ο ενώ σε δεκάδες χωριά η ηλεκτροδότ…ση δεν έχει αποκατασταθεί ακόμη. Οι 

μετεωρολόγοι επισ…μ…νουν πως τις επόμενες ημέρες θα ακολουθήσει νέα επιδείνωση του 

καιρού. 

 

 

2. Να συμπληρώσεις τα κενά με τη μετοχή του παθητικού παρακειμένου του ρήματος 

στην παρένθεση. 

 

➢ Ο σκύλος παρακολουθούσε …………………………..(σαστίζω) τη φωτιά να ζώνει το σπίτι. 

➢ Το τηλέφωνό του είναι …………………………..(γράφω) στο σημειωματάριό μου. 

➢ Τα καλώδια ήταν …………………………….(μπερδεύω) μεταξύ τους. 

➢ Μέσα στο παλιό σεντούκι βρήκε το χάρτη ενός …………………………(κρύβω) θησαυρού. 

➢ Στις μάχες αυτές εφάρμοσε την τακτική της …………………………..(καίω) γης. 

➢ Η πίτσα ήταν …………………………..(κόβω) σε οχτώ κομμάτια. 

➢ Γύριζαν από σπίτι σε σπίτι φορώντας παράξενες στολές και έχοντας ……………………… 

(βάφω) τα πρόσωπά τους. 

➢ Οι εργοστασιακές έρευνες έδειξαν πως τα νερά του ποταμού είναι ……………………….. 

(μολύνω). 

➢ Οι κάτοικοι των ………………………………(απομακρύνω) περιοχών αισθάνονται 

αδικημένοι. 

➢ Το χωράφι ήταν καλά ………………………(σκάβω). 

 

 

 

3. Προσπάθησε να μετατρέψεις τις παρακάτω ρηματικές προτάσεις σε ονοματικές και το 

αντίστροφο. 

 

α) Εντοπισμός ακυβέρνητου πλοίου. 

           ………………………………………………………………………………………………. 

     β)  Εξάρθρωση  σπείρας λαθρεμπόρων. 

           ……………………………………………………………………………………………… 

    γ) Εξαγγελία νέων μέτρων για τους πολύτεκνους. 

    ………………………………………………………………………………………………. 

    δ) Συμφωνήθηκε νέα επέκταση των γραμμών του ΜΕΤΡΟ προς τα δυτικά προάστια. 

    ……………………………………………………………………………………………….. 

     ε) Οι  εργαζόμενοι  δυσαρεστήθηκαν από τις εξαγγελίες του υπουργού. 

          ………………………………………………………………………………………………… 

 

     στ)Εντοπισμός μεγάλης πετρελαιοκηλίδας. 

         ……………………………………………………………………………………………… 

      ζ)Με τις νέες ρυθμίσεις θα δημιουργηθούν θέσεις απασχόλησης. 

        ………………………………………………………………………………………………… 

       η)Εξερράγη ηφαίστειο στις Φιλιππίνες. 

         ……………………………………………………………………………………………… 

    

 

 



 

4. Μπορείς να μετατρέψεις τις παρακάτω προτάσεις από απλές σε επαυξημένες; 

 

α)  Το χωριό είναι όμορφο. 

……………………………………………………………………………………………………. 

β)  Η πλατεία πλακοστρώθηκε. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

γ)  Ο υδραυλικός επισκεύασε τη βλάβη. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

δ)  Το πλοίο προσάραξε. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

ε)  Οι μαθητές εξετάστηκαν. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

5. Να μετατρέψεις τις παρακάτω επαυξημένες προτάσεις σε απλές. 

 

α) Οι μαθητές της έκτης τάξης παίζουν στο προαύλιο του σχολείου. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

β) Ο έμπειρος γιατρός ανήσυχος εξέτασε προσεχτικά τον καταπονημένο ασθενή. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

γ)  Ειδικό συνεργείο του δήμου στεγανοποίησε την τεράστια δεξαμενή. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

δ)  Σε ειδικά φρεάτια καταλήγουν τα νερά της βροχής. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

ε)  Τα τελευταία μαθήματα φαίνονται δύσκολα στους περισσότερους μαθητές. 

…………………………………………………………………………………………………….. 

 

 

6.Να συμπληρώσεις τα κενά βάζοντας στην κατάλληλη πτώση το επίθετο της παρένθεσης. 

Αποτέλεσμα της .................................................. (συνεχής)  κίνησης των αυτοκινήτων στις πόλεις 

είναι τα ............................................(διαρκής) προβλήματα. Η κυκλοφορία των οχημάτων δεν είναι 

.......................................(ασφαλής) , καθώς και η αστυνόμευση δεν μπορεί να είναι 

............................................ (επαρκής) και η σήμανση είναι 

.....................................................(ελλιπής). Κάποιοι οδηγοί έχουν 

.........................................(εμφανής) αδυναμίες στην οδήγησή τους κι επιπλέον είναι 

............................................... (αγενής) προς τους πεζούς. Λύση μπορεί να προκύψει από την 

................................................ (ακριβής) τήρηση των διατάξεων του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας.  

 

7.Νμετατρέψετε τις παρακάτω απλές προτάσεις σε επαυξημένες. 

 

α) Ο Γιάννης έφαγε τυρόπιτα. 

....................................................................................................................................... 

 

β) Το μωρό  κοιμάται. 

........................................................................................................................................ 

 

γ) Το κουδούνι χτύπησε. 

....................................................................................................................................... 

 

δ) Τα μαθήματα είναι δύσκολα. 

....................................................................................................................................... 

ε) Μην ανοίξεις το κουτί. 

......................................................................................................................................... 


